

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Año X - Número 2.700 - BURGOS, MARTES, 18 de mayo de 1954 - Santa Cruz, 1/ - Teléfono 2138 - Precio, 70 céntimos

CONTRA el dolor
TABLETA
OKAL
Completamente inofensivo

GUDERIAN ha muerto

Fué el creador de la "guerra relámpago"



Fusen (Baviera), 16.—En su hogar de los Alpes bávaros ha fallecido el coronel general Guderian, uno de las primeras figuras de la guerra de tanques y uno de los más famosos nombres de la Wehrmacht. El general Guderian contaba sesenta y cinco años de edad.

El general Guderian fue el creador de la táctica de guerra relámpago—Blitzkrieg—, que arrojó a Polonia, Holanda, Bélgica y Francia a los pies del III Reich en el último conflicto mundial. Al final de la guerra se hallaba al frente del Estado Mayor General alemán.

Nacido en la hoy Polonia, ingresó en el Ejército en 1908 y fue oficial de Estado Mayor durante la primera guerra mundial. Permaneció en la Reichswehr, el pequeño ejército de la República de Weimar, y al asumir el Poder el nacionalsocialismo, el aún desconocido coronel Guderian recibió del Führer la misión de sentar las bases de la creación de las divisiones acorazadas. Luego, y de acuerdo con la política del momento, Hitler le dio orden de ayudar a los rusos a crear sus propias divisiones de tanques, contra las que más tarde había de luchar.

Después del victorioso pero interrumpido avance de sus fuerzas sobre Moscú, Guderian fue nombrado inspector general de todas las tropas blindadas, y, tras el frustrado golpe antihitlerista de 1944, jefe del Estado Mayor General.

Un tribunal desnazificador lo absolvió por insuficiencia de pruebas. Los comunistas acusaron al general, en 1946, de haber hecho revivir, al servicio de los norteamericanos, la organización de espionaje del III Reich y de haber trazado un plan de reorganización del Ejército estadounidense.—Efe.

Relevo de la Flota yanqui del Mediterráneo

Tarifa, 17.—A las nueve de la mañana atravesó el Estrecho, internándose en el Atlántico, la escuadra norteamericana, compuesta de un crucero y once destructores. Estos navíos, pertenecientes a la VI Flota, regresan a los Estados Unidos por haber sido relevados después de cinco meses de servicio en el Mediterráneo.—Cifra.

CAVESTANY, EN BONN E EL CAUDILLO inauguró las nuevas instalaciones del Museo Arqueológico Y LA EXPOSICION NACIONAL DE BELLAS ARTES

Programa de su visita a Alemania

El día 21, lo llevará al bajo Rin, a la cuenca del Ruhr y a la baja Sajonia, y en ella conferenciará con el Presidente Heuss, el canciller Adenauer, el ministro-residente de Renania Septentrional-Westfalia, Arnold, y el subsecretario de Estado federal para Asuntos Exteriores, Hallstein.

Concluida la estancia oficial, los señores de Cavestany saldrán para la Alemania del Sur.—Efe.

COMIENZAN LAS ENTREVISTAS

Bonn, 17.—El ministro español de Agricultura, don Rafael Cavestany, ha celebrado la primera de sus conferencias con los altos dirigentes de la República federal de Alemania, con su colega el doctor Heinrich Lübke.

A la salida de la entrevista, el señor Cavestany manifestó a los periodistas que el propósito de esta visita oficial es estrechar los lazos de amistad entre dos naciones que, aunque resaltar, nunca estuvieron en guerra. "Pero—añadió—la particular amistad del pueblo español por Alemania no se deriva sólo de este hecho, sino que España admite la vitalidad del pueblo germano, y hoy la reconstrucción de la Alemania occidental y el orden que en ella reina".

El ministro español de Agricultura, don Rafael Cavestany, en un momento de su visita a Bonn.

El ministro español de Agricultura, don Rafael Cavestany, en un momento de su visita a Bonn.

También visitó ayer la Exposición Bibliográfica Militar

Madrid, 17.— Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Francisco Franco, inauguró esta mañana las nuevas instalaciones del Museo Arqueológico y la Exposición Bibliográfica Militar, en el Palacio de Bellas Artes, en el Paseo de Recoletos.

A las once de la mañana llegó Su Excelencia el Jefe de Estado al Museo Arqueológico. Le acompañaban en el coche su esposa, doña Carmen Polo de Franco y seguían en otros coches los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Franco Salgado y Marqués de Hueter de San Julián, respectivamente; los señores jefes, señores Nieto Antuña y Fuentetaja, Villaverde y de Villaverde, y el jefe de la División de Asuntos Exteriores, don Juan de Irujo.

El Caudillo, que vestía uniforme de Capitán General, fue saludado al bajar del coche por el capitán general de la Primera Región, teniente general Martín Alonso, en compañía del cual pasó revista al Batallón del Ministerio del Ejército que rindió honores.

El público estacionado en los alrededores tributó al Jefe del Estado una calurosa ovación. A la entrada del Museo fue saludado el Generalísimo por los ministros de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez; subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; de Información y Turismo, señor Arias Salgado, y de Industria, señor Planell; el presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Ibáñez Marín; el jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Vigan; subsecretario de Educación, señor Rojo Villanova; director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín; de Archivos y Bibliotecas, señor Sintes Obrador; director del Museo, señor Navasques y una nutrida representación del Cuerpo Diplomático que preside el Nuncio de Su Santidad, monseñor Antonutti, e integrada por los embajadores de los Estados Unidos, Argentina, Perú, Cuba, Italia, Francia, Inglaterra, Holanda, Noruega, Haití, Siria, Pakistán y Japon, Alcalde de Madrid y el Presidente de la Diputación.

El presidente del Patronato del Museo, Conde de Casal, pronunció unas palabras de salutación al Jefe del Estado, en las que le expresó la adhesión incondicional de todos los miembros del Patronato y la gratitud que como todos los españoles deben al Jefe del Estado por sus desvelos para el engrandecimiento de la Patria y merced a los cuales ha podido realizarse la nueva instalación del Museo que iba a visitar.

La esposa del ministro de Educación Nacional, señora de Ruiz-Giménez, ofreció a doña Carmen Polo de Franco un magnífico ramo de flores.

VISITA A LAS SALAS DEL MUSEO

Con las citadas personalidades recorrió el Caudillo detenidamente las veintiséis salas del Museo. Comenzó la visita por las salas de colonización y la líberica. En la sala de escultura romana, el Caudillo admiró, sobre todo, las estatuas de Livia y de Tiberio; después los magníficos ejemplares de vasos griegos; el patio romano donde se refleja el proceso de la cultura romana con objetos de bronce, vidrio, estaño y mosaicos.

El director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín, el director del Museo, señor Navasques, explicaron al Jefe del Estado el contenido de las distintas salas, que llamaron poderosamente la atención del Caudillo. Con mucha atención examinó cuantos objetos se exponen y especialmente, el sarcófago de Pedro Ansurez, del siglo XI y la portada románica del monasterio de San Pedro de Arlanza, del siglo XII, que figuran en la sala románica; las vestimentas, moras toledanas del siglo XIV, los sepulcros góticos, la maravillosa sillera del coro del Párral, de Bartolomé Fernández, que figura en la sala de cerámica; los vidrios de la Granja, catalana, andaluza y mallorquina; la colección de cerámica española en la que destaca una colección de cerámica talaverana de la Infanta Isabel; un bote de marfil, hecho para una princesa de la corte de Abderraman III; la magnífica cruz de marfil, que don Fernando y doña Sancha regaló a San Isidoro, y los esmaltes y joyas del siglo XVI que figuran en otras salas.

El Caudillo recorrió durante una hora estas salas de nueva creación ya que el Museo Arqueológico se limitaba hasta ahora, por falta de lugar adecuado, a un índice de lo que tenía en sus almacenes, convertidos hoy en magníficas instalaciones en las que figuran brillantemente expuestos los objetos de valor incalculable que encierra el Museo.

EN EL PALACIO DE BIBLIOTECAS Y MUSEOS

A las doce de la mañana abandonó el Caudillo el Museo Arqueológico acompañado de los ministros y personalidades citadas. El público estacionado en la calle de Serrano y a lo largo de la de Villanueva y paseo de Recoletos tributó al Caudillo entusiastas vítores y aplausos. Se dirigió al Palacio de Bibliotecas y Museos, a la espalda del Museo Arqueológico donde fue recibido por el rector de la Universidad, doctor Lain Entralgo, "Azorin", del Patronato de la Biblioteca Nacional; el director, señor morales Oliver; el presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general Urrutia; el director general de la Guardia Civil, teniente general Alonso Vega; el jefe de la Segunda División, general Ungria; el director general de Enseñanza Militar, general García Navarro y otras personalidades.

El director general de Archivos y Bibliotecas, señor Sintes, y el de la Biblioteca, señor Morales Oliver acompañaron al Caudillo en su visita a la Exposición Bibliográfica militar, instalada en las salas bajas de la Biblioteca y que ha sido organizada por la Dirección General de Archivos y Bibliotecas, como homenaje al Ejército español. En ella se presenta en forma selectiva el cúmulo ingente que sobre esta materia tienen la Biblioteca Nacional y los Archivos Histórico Nacional, de Simancas y de Indias.

En la sala primera figura la documentación ilustrativa de las grandes batallas y de los generales que se han distinguido en la Historia de España, desde el cerco de Jaén a autografos del Rey Católico; correspondencia del gran Duque de Alba, Espinola y Hernán Cortés, referencias de las batallas de San Quirín, Traisgar, Ostende Destaca, en la colección de la Sala segunda, la teoría militar desarrollada en las imágenes del brillante desfile que nos ofrece la miniatura, en viela, de noventa metros de longitud, representando el triunfo del Emperador Maximiliano; el documento más completo del arte militar en los siglos XVI y XVII. En la sala tercera se recogen valiosas ediciones de la conquista de América, poemas y obras literarias inspiradas en las gentes españolas del nuevo mundo y algunos autógrafos.

Más de 200 muertos en los disturbios del Pakistán

Karachi, 17.— Siguen los disturbios en el Pakistán. En una batalla entre tribus rivales, en el centro manufacturero de Yute de Marauanganj, han resultado más de 200 personas muertas y varios cientos de heridos; un comunicado oficial dice que se han recuperado 206 cadáveres del lugar de la batalla, pero se teme que el número de muertos sea aún mayor. Los funcionarios dicen que han sido hospitalizados 263 heridos—ocho murieron—y patrullas del Ejército vigilan el centro fabril para impedir la renovación de la lucha. Se ha decretado el toque de queda de ocho de la noche a seis de la mañana.—Efe.

Barcos de la Flota española visitan Santa Isabel de Fernando Póo

FUERON RECIBIDOS CON UN JUBILO IMPONENTE

Santa Isabel de Fernando Póo, 17. La agrupación naval formada por el crucero «Canarias» y los submarinos «Sanjurjo», «Molas», D-1 y D-2, al mando del comandante general de la Armada, vicealmirante González Aller, se encuentran en estas islas, y la recepción que les ha tributado la población de Fernando Póo ha sido imponente.

A la llegada de los barcos subió a bordo del «Canarias» el gobernador general, contralmirante señor Ruiz González, con todas las autoridades civiles y militares. Rindiéron honores en el mar el «Cánovas del Castillo», y en tierra las fuerzas de la guardia colonial, que después desfilaron brillantemente.

El paso de la comitiva de coches con los jefes de la Marina, autoridades y jefes de la agrupación fue de gran emoción, pues la población, que llenaba las calles, llevando banderas y pancartas alusivas a la visita de la Escuadra, no cesaba de vitorear a España, al Caudillo y a la Armada.

En la Catedral se cantó un solemne Te Deum, y en el palacio del Gobierno General se sirvió un vino de honor al almirante González Aller, jefe y oficialidad de la agrupación naval y autoridades.

La población presentaba una innumerable cantidad de flores y guirlandes.

(Pasa a la página cuarta.)

ESPOLON

Un homenaje y su organizador

CUANDO uno asiste a homenajes, fiestas o celebraciones, se lo encuentra todo hecho. No hay más que sentarse, escuchar los discursos y aplaudir. Al decir esto no hablo desde el ángulo profesional, que impone otras obligaciones, y que ya es otro cantar, hasta el punto que los redactores encargados de estas misiones se encuentran a veces abrumados de invitaciones y han de hacer filigranas para que no se les quede nada en el aire.

A lo que ibamos. No se piensa, generalmente, en los esfuerzos, gestiones, idas y venidas que ha originado la organización y puesta a punto del acto, por limitado que sea. Aquí es donde está el verdadero mérito del montaje. Se tiene siempre a la figura o al motivo del homenaje, pero lo complicado empieza al trazar las líneas del programa, buscar las precisas y adecuadas colaboraciones, hablar con este y aquel, conjuntar opiniones, hacer visitas, concretar detalles y estar en todo momento pendientes de que todo salga bien y marche sobre ruedas, sin imprevisiones y llos. A más de un ciudadano ha costado disgustos estos negocios, con el inevitable nerviosismo hasta que no llega ese momento dichoso de la liquidación.

La cosa viene en relación con el homenaje—muy justo y merecido—de las Peñas burgalesas a nuestro alcalde, don Florentino-Rafael Díaz Reig. Ya hace unos días nos referimos a él, sumándonos y aplaudiendo esta manifestación de cariño y gratitud.

Hoy queremos dedicar unas líneas a quien ha sido el alma y motor del homenaje: Don Ricardo Suso, de la Peña Cidiana y hombre de ancha cordialidad, popular y querido en Burgos. Suso ha puesto en el homenaje al Alcalde todo su entrañable sentido del afecto y del agradecimiento, haciéndose intérprete de un sentimiento general, que siempre necesita de hombres como él para tangibilizarse. Un aplauso para don Ricardo Suso.

V. DOMINGUEZ ISLA

Entrega de una placa al Alcalde de la ciudad

El alcalde de la ciudad, Gobernador Civil y Presidente de la Unión Artesana, señor Puche, examina la placa obra de Maese Calvo, que le fue entregada al señor Díaz Reig, como expresión de gratitud por las Peñas y Sociedades recreativas burgalesas.

SUBMARINO A PEDAL

El «Ministib», único submarino a pedal, recién probado en Norteamérica. Desarrolla una velocidad de nueve kilómetros hora, pesa 60 kilos y lleva un solo tripulante, con máscara plástica y dos tanques de aire comprimido a su espalda.

ACTO FALANGISTA EN PUEBLA DE ALMORADIEL

Fernández-Cuesta habló en conmemoración del que se celebró hace 20 años con asistencia de José Antonio

Toledo, 16.—Tres mil falangistas de las comarcas de Quintanar de la Orden, Madridejos, Ocaña, Villacañas y Toledo se han concentrado hoy en Puebla de Almoradiel en un acto político conmemorativo verificado en este último pueblo, en el que intervino José Antonio. También concurrieron varias centurias del Frente de Juventudes de Toledo, Villacañas, Villa de Don Fardique, Quintanar y Quero.

Luego, desde una tribuna levantada en la plaza del Generalísimo, en cuya plaza estaban concentrados los falangistas de la región con pancartas y banderas, habló primeramente el jefe local, que dio la bienvenida al señor Fernández Cuesta. Después, el jefe provincial, don Andrés Marín, expresó el cariño y la respetuosa subordinación de la Falange de Toledo al ministro secretario y dijo que el acto representaba no sólo un emocionado recuerdo para el Fundador, sino también una reafirmación de fe en la Falange, que al cabo de veinte años ha adquirido valor universal como fuerza de vanguardia en la lucha entre el marxismo y la civilización occidental.

DISCURSO DE FERNANDEZ CUESTA

«Al cabo del tiempo vuelvo por Puebla de Almoradiel. Vuelvo a recordar la visita que hace veinte años José Antonio os hiciera, en la que como en tantos pueblos y ciudades de España volcó su corazón y su inteligencia en siembra generosa de ilusiones, azares, ambiciones y servicios por una España mejor, libre de cuantas cadenas la sujetaban, de cuantos males la estaban destrozando, de cuantos rencores y egoísmos enfrentaban españoles contra españoles, clases contra clases y regiones en»

(Pasa a la página quinta)

El Comisario francés en Marraquex, muerto a tiros

Marraquex, 17. El comisario del Gobierno francés en Marraquex ha sido muerto a tiros cuando se hallaba en su domicilio. Efe.

NOTAS Y AVISOS

Audiencias del Capitán General

Don César Díaz de Terán, teniente coronel de Artillería; don Joaquín Purón, coronel de Artillería; excelentísimo señor don José Larios, general de Artillería; don Antonio de Santiago, teniente coronel de Artillería; don José Gálvez, coronel de Artillería, y excelentísimo señor don Luis Troncoso, general de Ingenieros.

Audiencia Territorial

SENALAMIENTOS PARA HOY Sala de lo Civil

A las 10. — Juicio ejecutivo, procedente del Juzgado de Primera Instancia número 2 de Santander, seguido por don Ramón Giral Pérez con don Petronio Tamargo Gómez, sobre reclamación de cantidad.

A las 10,30. — Incidente sobre declaración de derechos de propiedad, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Guernica, seguido por don Simón Gocilea Aurtenechea con doña Sebastiana Urrutia Ozamiz.

A las 11,30. — Pleito de mayor cuantía, procedente del Juzgado de Primera Instancia número 2 de Bilbao, seguido por la Sociedad "Jhon Seyfried and san Limited" con don Gregorio Ibarlucea Elorduy.

A las 12,30. — Interdicto de recobrar, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Durango, seguido por don Ignacio Alzaga e Izarcechaya con don Isidro Alzaga y otros.

Audiencia Provincial

Incidente sobre apelación de un auto de procesamiento de Mariano Santaolalla Alonso, procedente del Juzgado de Instrucción número 2 de esta capital.

Juicio oral, procedente del Juzgado de Instrucción núm. 1 de esta capital, contra Manuela Ramos y otros, sobre robo.

Juicio oral, procedente del Juzgado de Instrucción de Miranda de Ebro, contra Juan Gabarri Jiménez sobre desórdenes públicos.

Investigación minera en Villambistia

La Jefatura de Minas de Palencia ha declarado admitir definitivamente la solicitud que ha presentado don Julián González Calera, vecino de Burgos, solicitando permiso de investigación de 28 pertenencias de mineral de pirrotina, denominado "Terestia", situadas en los parajes "La Mina", "El Hoyo" y "Rascavieja", del término de Villambistia, de la provincia de Burgos.

Si alguna persona tuviera que oponerse, lo hará en la forma y plazo improrrogable de 30 días.

Farmacias de guardia

Señor González Iglesias, Sanz Pastor, 7.
Señor García G. Rebollo. Plaza de Vega, 13.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado con cincuenta pesetas el número "805" y con cinco pesetas todos los terminados en 05.

Gobierno Civil

VISITAS

El excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió en el día de ayer las siguientes:

Don Claudio Calvo, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Roa de Duero; don Faustino Izquierdo, vecino de Salas de los Infantes; don Julián Salcedo Martínez, don Cástulo Minguez, don Amador Balbás don Virgilio Minguez, don Primitivo Martínez y don Andrés Fuente, alcalde, concejales, jefe de la Hermandad y vocales, respectivamente, de Vallejera; Comisión de vecinos del Valle de Valdeaguna; don Julio Soria, don Toribio Revilla y don José Luis Díez, vecinos de Burgos, y don Ricardo Pérez, médico del Frente de Juventudes.

La junta de bueyes de la Hermandad, a un labrador del Valle de Manzanedo

Según nos informa nuestro corresponsal en Villarcayo, la junta de bueyes rifada por la Hermandad de Burgos ha correspondido a un labrador del valle de Manzanedo.

El arado "Brabant" ha tocado en Villadiego, y el semental lanar en Castrogeriz.

Miles de personas asistieron ayer al entierro de D. Pedro Carcedo

Ayer al mediodía tuvo lugar el entierro de don Pedro Carcedo Martínez, que falleció en la madrugada del domingo, cuando nuestro periódico estaba ya en máquinas, razón que nos impidió dar la triste noticia, a la vez que el pésame a sus hijos, hermano, nietos y demás familia, entre los que se cuentan particulares amigos de esta casa.

Hombre trabajador, ejemplar ciudadano, impulsor de grandes actividades comerciales, don Pedro Carcedo fue a lo largo de su vida un modelo de laboriosidad, poniendo de relieve sus extraordinarias dotes como director de la Empresa que lleva su nombre, a la vez que participó activamente en el ejercicio de cargos públicos en el Ayuntamiento, del que fue concejal y alcalde accidental y en la Cámara Oficial de Comercio e Industria, ocupando la función de tesorero.

Don Pedro Carcedo era también muy conocido y querido en nuestra provincia y en la Rioja, desde donde han llegado numerosos testimonios de condolencia.

El entierro fue presidido por el alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig; presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, señor Pérez; muy ilustre señor don Félix Niño Palomino y el hermano e hijos del finado, asistiendo la Universidad de Curas. Numerosas coronas acompañaban al féretro y miles de personas le siguieron hasta su conducción al Cementerio de San José, donde recibió sepultura en el panteón familiar.

CRONICA DE LA CIUDAD

Un último grupo del Liceo Castilla recibió el domingo la Primera Comunión



Niños del Liceo Castilla, rodean al Obispo de Calahorra y a sus profesores, después de la misa de comunión. (Foto VILLAFRANCA.)

El domingo tuvo lugar la emotiva ceremonia de la Primera Comunión de la tercera tanda de alumnos del Colegio de los Hermanos Maristas de la bellísima y espaciosa capilla del Liceo Castilla, magníficamente adornada.

Ocupó en la ceremonia el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Calahorra y La Calzada, doctor don Abilio del Campo Bárcena, tan vinculado al Colegio por lazos familiares, actuando de ayudantes los señores don Luis Esalayo y don Martín García de Lomana. A la entrada del Prelado en la capilla abrían paso banderas y estandartes, seguidos de los niños "ángeles" Fernando Salinas Lejarreta y Francisco Javier Martínez Ortega, con todos los niños que iban a recibir por vez primera el Sacramento.

Momentos antes de impartir la comunión, el doctor don Abilio del Campo dirigió a los niños un fervoroso eucarístico-mariano, muy adecuado y de bella traza. Después de aquellos, gran número de personas mayores se acercaron también a comulgar.

Tanto los actos de preparación y de acción de gracias, como la renovación de las promesas del Bautismo y la consagración a la Santísima Virgen, formulada por José Moral Medina, a quien escoltaban sus compañeros Domingo Illera Medina y Luis María Méndez de las Heras, tuvieron todo el encanto y emoción de estos casos.

El reverendo hermano director del Colegio entregó a cada niño un precioso recordatorio, recibiendo el hermano Luis María, director de la Enseñanza Primaria, muchos plácemes por la preparación de éstos y de los restantes alumnos que en el presente año han recibido a Jesús Sacramento.

He aquí la relación de los primocomulgantes: César Aguilár Doñate, José Aguilár Doñate, Modesto Alonso García, Enrique Álvarez Medina, José María Arnáiz, Antonio César Balmori Heredero, Carlos Blanco Vázquez, Juan María Castellanos Martínez, Javier Conde Salazar, Joaquín Conde Sa-

El reloj del Ayuntamiento en reparación

El reloj del Ayuntamiento en reparación

Durante una temporada dejará de funcionar el reloj del Ayuntamiento, que está siendo reparado.

Concesión de aguas para riegos

Por el Ministerio de Obras Públicas se concede al Grupo Sindical, núm. 281 de Salas de los Infantes, con carácter provisional, autorización para derivar hasta un caudal de 170 litros por segundo del río Arlanza.

El domingo juraron la Bandera los reclutas de nuestra guarnición

El acto no pudo realizarse en la Isla. El Capitán General presidió la Jura en el Cuartel de Caballería

Debido al tiempo lluvioso y frío fueron suspendidos los actos que de motivo de la Jura de Bandera de 1953 iban a celebrarse en el Paseo de la Isla. Estos tuvieron lugar, en razón de esta causa, en los propios cuarteles, excepto los reclutas de Infantería y Artillería, que lo hicieron en los campamentos militares de Cubillo y Miranda de Ebro, respectivamente.

El capitán general de la Región, teniente general, Alcobilla, acompañado del coronel de su Estado Mayor, señor Ucar, y del ayudante de Campo, teniente coronel señor Andujar, se trasladó al Regimiento de Caballería Cazadores de España número 11, con objeto de presidir, en unión del coronel, señor Vaguer, los actos de la Jura, que fueron iniciados con una misa de campaña, oficiada en el patio del cuartel, en el cual formaban todas las tropas del Arma, así como los reclutas del Regimiento y los del Destacamento de Sementales y la Sección de Poleros de Cordovilla la Real (Palencia). Del Regimiento juraron Bandera 650 reclutas y unos cuarenta más entre los pertenecientes a las Unidades indicadas.

En la Academia de Ingenieros juraron Bandera 135 reclutas de la Compañía de Tropas, 340 de la Agrupación de Sanidad Militar y 40 soldados de la Sexta Unidad de Tropas de Veterinaria.

En el cuartel de Intendencia juraron Bandera 371 reclutas de este Cuerpo y 318 del Grupo de Automóviles del Cuerpo de Ejército VI, así como unos pocos soldados de Artillería, que por diversas causas no pudieron hacerlo con los de su Arma.

En el campamento de Cubillo del Campo, en medio de una intensa lluvia, juraron 1.250 reclutas del Regimiento San Marcial número 7, y en Miranda de Ebro lo hicieron 650 reclutas del Regimiento de Artillería número 63 y 280 del Parque y Maestranza de Burgos.

Todas estas ceremonias fueron presididas por los respectivos jefes de Cuerpo y en Miranda de Ebro ostentó la representación de la Jefatura del VI Cuerpo de Ejército el coronel don Buenaventura Herrerros.

Con este motivo fueron puestos en libertad los soldados arrestados o sujetos a procedimiento judicial.

Adjudicación de línea de viajeros

El Ministerio de Obras Públicas publica otra orden en el mismo periódico oficial adjudicando definitivamente el servicio público regular de transporte mecánico de viajeros, equipajes y encargos por carretera entre Burgos y Gamonal de Río Pico a don José Ruiz Yagüe. El servicio comenzará en plazo máximo de tres meses.

Supresión de una escuela

Por orden del Ministerio de Educación Nacional, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 12 del actual, se suprime la escuela mixta del pueblo de Alba, del término municipal de Villafranca Montes de Oca, por no existir niños en edad escolar.

TERCER CONGRESO NACIONAL DEL APOSTOLADO DE LA ORACION, EN SANTIAGO DE COMPOSTELA

En Burgos hay 570 Centros establecidos

El Apostolado de la Oración, que cuenta en España con más de dos millones de socios, repartidos en unos diez mil Centros, y es, por consiguiente, la Asociación religiosa más numerosa de nuestra Patria, se dispone a celebrar su III Congreso Nacional en Santiago de Compostela con motivo del Año Santo Compostelano.

A pesar de las distancias considerables de la mayor parte de los Centros del Apostolado a Compostela, con las molestias y gastos que esto implica, se tiene la impresión de que este Congreso-Peregrinación ha de ser en Santiago uno de los más grandes acontecimientos del Año Santo.

La Dirección Nacional del Apostolado ha trazado para el Congreso un plan magnífico. En él llevan una parte preponderante las grandes solemnidades religiosas y eucarísticas, que en la basílica compostelana adquieren espiritualidad y sabor inimitable. Alternarán las sesiones particulares de estudio sobre las ponencias comprensivas de los nuevos Estatutos de la Asociación, con las solemnes sesiones públicas, que se celebrarán en el grandioso templo benedictino de San Martín Pinario.

No faltarán tampoco los magnos desfiles religiosos, ornados de innumerables banderas, que recorrerán las venerables rúas de la monumental ciudad, ni las emotivas procesiones de antorchas y Rosario nocturnos. En fin, como elemento decorativo y de apacible amenidad, tendrán su puesto en las noches del Congreso los grandes Autos Sacramentales calderonianos y las pintorescas danzas folklóricas de varias regiones de España.

La asistencia al Congreso se organiza a base de inscripción en los Centros del Apostolado de cada localidad, los cuales, a su vez, se relacionarán con las diversas Direcciones Diocesanas, establecidas en cada ciudad episcopal de España.

Burgos, que cuenta con quinientos setenta Centros del Apostolado, no puede quedar al margen en este gran Congreso del Apostolado en Santiago de Compostela.



Battaner

Moneda, 11-Tfno. 2374 BURGOS.

Se necesitan obreros

DIRIGIRSE SINDICATO

El novenario de Rosarios, que comenzó ayer, a las ocho y media, y las Mises Gregorianas, que dan comienzo hoy, a las diez y media, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lesmes serán aplicados en sufragio del alma del señor

Don Pedro Carcedo Martínez

Que falleció el día 16 de mayo de 1953

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

— Q. E. P. D. —
La familia ruega a sus amistades la asistencia a alguno de los piadosos actos, por los que les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 18 de mayo de 1953
«La Humanidad», Gran Funeraria, San Juan 5. Tel. 2004.

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR

Don Cecilio de Bedia de la Cavallera

(GENERAL DE ARTILLERIA)

Falleció en Buenos Aires (Argentina) el día 19 de Mayo de 1953

— Q. E. P. D. —
SUS HIJOS Y DEMÁS FAMILIA,
RUEGAN encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y peticion la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, miércoles, día 19, en la iglesia de San Agueda, a las ocho y media y nueve; Merced, a las ocho y media y nueve; PP. Carmelitas, a las ocho, ocho y media y nueve; de la tarde del mismo día en las MM. Religiosas Escuelas de caridad por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Burgos, 18 de mayo de 1953

MOSAICO ROMANO "S. A. S."

(PATENTADO)

MOSAICOS DE TODAS CLASES

Pida oferta

BARCELONA Aragón, 268 Teléfono 211870 BURGOS Concepción Teléfono

★ CARTELERIA DE ESPECTACULOS ★

GRAN TEATRO

De 5 a 10 (2.º pase, 7,45) y 11 noche. Sensacional doble: **El monstruo de tiempos remotos**

Un film alucinante, y **De corazón a corazón** en tecnicolor, por Green Garson y Walter Pidgeon (Tolerada y no tolerada).

AVENIDA

Continúa de 5 a 10 (2.º pase, 7,45) y 11 noche: **La patrulla del coronel Jackson**

La película más definitiva sobre la guerra en el Pacífico, por John Wayne, y **Brigada criminal** por José Suárez (N. T. y T.)

COLISEO

De 5 a 10 (2.º pase, 7,45) y 11 noche: **Con las horas contadas**

intrigante superfilm de acción fulminante, y **Caballeros sin espadas** James Stewart (N. T.).

REX

Continúa de 5 a 10 (2.º pase, 7,45): **LA ZINGARA Y LOS MONSTRUOS** y **CABALLEROS SIN ESPADA** (N. T.).

LALATRAVAS

De 5 a 10 (2.º pase, 7,45): **CAMARADA X**, por Clark Gable y Hedy Lamar, y **EL PASADO AMENAZA**, por Annabella (N. T.).

Line Gordon

GRAN PROGRAMA DOBLE DE 5,15 A 10 NOCHE:

LOS TRES CORSARIOS

— Y —

Currito de la Cruz

(Tolerada)
Precio: 7 pesetas butaca

LOS TRES CORSARIOS

PopuPar Gran
Gran programa doble de 4 a 11:

LOS TRES CORSARIOS

— Y —

CURRITO DE LA CRUZ

(Tolerada)
Precios: 3 y 4 pesetas

Calzados Madrid

NUEVOS MODELOS PARA PRIMAVERA PLAZA DE VEGA (esquina San Cosme) BURGOS

Compro pianos

ó armonium, aunque estén estropeados. Avisos por escrito a J. L. H. en esta Administración

Primeras Comuniones en el internado Teresiano



Niños del Colegio Teresiano, que recibieron por vez primera la Santa Comunión, de manos del Obispo de Calahorra y de la Calzada, Excmo. Sr. D. Abilio del Campo. (Foto Villafrañca.)

Niños que recibieron por vez primera la Santa Comunión, de manos del Obispo de Calahorra y de la Calzada, Excmo. Sr. D. Abilio del Campo. (Foto Villafrañca.)

Maria Pilar Arroyo García, Emilia del Monte Santos, María Pilar Rodríguez Barcos, María Luisa Rodríguez Barcos, María José Larios Aracama, María Teresa Peralta Galarreta, María Jesús Peña Álvarez, Luisa María Pérez Balcabar, María Angeles Mingueto Pinedo, María Luisa García-Antón Urruchi, María Begoña Ibarra Reus, María de los Angeles Lopez Mateo, María Josefa García Chipolina, María del Carmen González Navas, María del Carmen García Rodrigo, María Concepción Sancho Manso, María del Carmen Aragón Salinas y María Victoria Romero Ortiz.

El III Congreso Nacional del Apostolado de la Oración PEREGRINACION A SANTIAGO DE COMPOSTELA

Organizada por el Apostolado Diocesano de la Oración

En confortables AUTOPULLMAN LUJO, 40 butacas. Del 8 al 15 de julio (ocho días). Plazas limitadas. Alojamiento en todo el recorrido en hoteles 2.ª categoría. Carnet de congresista. Visita y estancias en La Coruña y Vigo; y en el recorrido, con el tiempo prudencial para visitar: LEON, PONFERRADA, LUGO, PONTEVEDRA, ISLA DE LA TOJA, ORENSE, ASTORGA, PALENCIA.

El viaje se hará en dos etapas, a la ida y regreso. La permanencia en Santiago de Compostela, del 9 al 13, durante la cual se harán excursiones de turismo por guías especializados, después de los actos religiosos.

El plazo de inscripciones deberá hacerse del 9 al 20 de mayo: Al Secretariado del Apostolado de la Oración. Teléfono 1986. Residencia de los RR. PP. Jesuitas, Merced, núm. 32. Teléfono 2182.

AGENCIA DE VIAJES INTERNACIONAL EXPRESO. Vega, 5. La dirección técnica es a cargo de la Agencia de Viajes INTERNACIONAL EXPRESO, GRUPO A. TITULO N.º 2.

Precio del forfait por persona, todo incluido: 1.850 pesetas.

EL SANTO DEL DIA
DIA 18 DE MAYO
San Félix de Cantabria capuchino



En 1513 nació Félix de Utrilla (Umbria), de padres ilustres, quienes desde la infancia dedicaron a la guarda de la fe una cruz que grabaron en la vida de una encina. Empués en la labranza de leer la vida de los santos resolvió entrar en una austera, a lo que resolvió el caso milagroso pasándole por dos veces no le dañase. Tomó el nombre de la Orden Franciscana como hermano lego, y el noviciado brilló por su diligencia y por su humildad, lo que, dedicado al oficio de limosnero, daba de jumento del conde fué menor su pobreza y desprendimiento. Consciente de su pobreza y penitencias y ayunos tan finos, y admirables en servicio a los sacerdotes, pacio de cuarenta años el oficio de limosnero, y sirvió de admiración y a los grandes, entre ellos Felipe Neri y a San Gerónimo. Bastaba para su presencia las palabras "Dios" para que en éxtasis; recibió en las apariciones de la virgen, que ponía al mundo en sus brazos. Habiendo dado el día de su último suspiro a de edad.

Se necesitan obreros
DIRIGIRSE SINDICATO

Martes, 18 de mayo

Así

Cambio, ja del cal este dom te en n dos lo tempa p como la pucio de rita para cicio suave De ma jornada rio del C de toda Nocturna tos que dar el tit tante a u otros d teranos. a la ur otros do este acto soldados María Cl visglla C brando la nión a l na. Poco sias de l tas al c través de braron l fieles qu tarde sis mes de n

Se det calidad sionistas cares se Domingo Ventosill Iglesias Juan y Al me

AN

Serv

CONCURS TURIA D

Por e dicación Provisio Servicio 1 blo de En d gos de concurso. Burg

Cáma

Por tículo 11 mismo, l vez antes 100, si el 15 por l enero de sido con exigida a

Asim por prim por 100 por de fij banos.

Para con un artículo La C ficación ción de cayo y de la r Burg LIEBAN

sólida diente

E

B

CAPIT RESER

SERV

Aran

Apob

Información de ARANDA DE DUERO

Así pasó el domingo en Aranda

Cambió, el mismo que la hora del calendario, el tiempo en este domingo de mayo, y no fue una excepción precisamente en nuestra villa, ya que todos los españoles gozaban de esta temperatura fría y lluviosa propia para las inundaciones, como la ocurrida en el vecino pueblo de Santa Cruz, o beneficiosa para el campo si cae del cielo suave y serena.

De madrugada comenzó la jornada religiosa en el Santuario del Corazón de María, donde toda la Sección Adoradora Nocturna se reunió para los actos que debían celebrarse para darle el título de veterano constante a un miembro de ella y a otros doce de la categoría de veteranos. Más tarde se procedió a la jura de la bandera por otros doce adoradores, que con este acto se han convertido en soldados de Cristo. Quedó después el turno de San Antonio María Claret a cumplir con la vigilia correspondiente, celebrando la santa misa y comunión a las cinco de la mañana. Poco después todas las iglesias de la villa quedaban abiertas al culto, contemplándose a través de las misas que se celebraron la misma afluencia de fieles que de costumbre. Por la tarde siguieron los actos del mes de mayo.

En la ermita de San Isidro se celebró misa y sermón, a la que acudió mucho público, a la Hermandad de Labradores y Ganaderos y la Sección Femenina, que ofreció al santo los frutos de la tierra y danzó después al compás de las dulzainas, y de cuyo acto me ocuparé en crónica aparte.

Se detuvieron en nuestra localidad dos grupos de excursionistas que en grandes autos carentes se dirigían a visitar San Domingo de Silos, Burgos y Ventosilla, admirando nuestras iglesias de Santa María, San Juan y otros monumentos.

La Plaza Mayor, por la noche, a pesar de que el agua

caía en partículas que más parecía gaseosa que líquida, no inermó su animación en el obligado paseo nocturno, que duró hasta bien entrada la noche.

Nada más por hoy, sino con la particularidad de que el Duero, a la hora de terminar estas cuartillas, lleva más de un metro de crecida sobre su nivel ordinario, dando la impresión de que tiende a menguar, ya que sobre la superficie no flota la broza de estos días, dato convincente de que cuando esta broza es arrastrada por el río tiende a crecer. La Nava después de los dos días de verdadero río, ha decrecido mucho también, y hoy sus aguas son ligeramente mayores que las de costumbre, y el Aranda y Bañuelos, afluentes del Duero, también con ligeras crecidas y aguas turbias, aumentan el caudal del río que da nombre a nuestra villa.

Para los historiadores, una jornada lo mismo que otras. Ocurrió tan poco que destaque, que fuera de algún destello de noticia o hecho, todos los domingos son parecidos, casi iguales. Así que... hasta el domingo, amigos.

F. ROJAS



EL GOL DE LA VICTORIA

La emoción pone los pelos de punta... Claro que el que los tiene, porque supo cuidarlos a tiempo con la magnífica

LOCION AZUFRE VERI

NO ES para que el pelo salga. ES para que no se caiga...

Los cabellos cuidados con LOCION AZUFRE VERI están llenos de vida, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia ondulados.

Frascos de 5 tomos. PRECIOS MODERADOS, posibles por su gran venta y exportación a Hispano-América. El tomo corriente solo cuesta pes. 17,10, el tomo pequeño pes. 11,— Impuestos incluidos.



La Sección Femenina edita cuidadosamente la Revista BAZAR, dedicada a las niñas.

Información de MIRANDA DE EBRO

El domingo en Miranda

(Información de nuestros corresponsales L. Alvarez y J. M. González.)

NUEVOS SOLDADOS

La lluvia, que incansable cayó durante el sábado, tuvo su continuación en el domingo, y entre algún claro que otro transcurrió este día festivo, malogrado por la lluvia del cielo. A pesar de ello se celebró, como ya informamos en nuestro número anterior, el patriótico acto de juramento de fidelidad a la Patria por los reclutas del campo de instrucción de la ciudad. Con este motivo se sirvió una extraordinaria comida a los nuevos soldados españoles, que transcurrió en un ambiente de franca camaradería y sana alegría hasta la hora de salida al paseo. Vaya nuestra enhorabuena para estos soldados de la Patria.

PEREGRINACIONES

Muy de mañana salieron las peregrinaciones que la parroquia de San Nicolás y la Hermandad Ferroviaria de la Sagrada Familia tenían organizadas a fin de ganar las indulgencias concedidas en la visita al templo mariano de Nuestra Señora de la Vega, en la cercana villa de Haro. Ambas hicieron la llegada sin novedad, poniendo una nota de cada una del fervor mirandés por nuestra Madre y Señora. El regreso efectuóse sin novedad, viniendo los peregrinos altamente satisfechos, tanto de las atenciones recibidas en Haro como de la devoción que vistieron los cultos religiosos en este día del Año Mariano.

AGRADECIMIENTO

Los componentes de la "peña" deportiva de fútbol Miranda F. C. asistieron a la misa que en acción de gracias celebróse en la parroquia de Santa María por los triunfos obtenidos a lo largo del Campeonato de Tercera Regional guipuzcoana y por la suerte de no haber sido lesionado de importancia ninguno de ellos. Rasgo simpático el de estos muchachos que de verdad aplaudimos.

ALARMA INJUSTIFICADA

Cuando el joven Vicente Urruch, con domicilio en la calle del Arenal, núm. 2, se dispuso a vender un saco de lana en la conocida casa del ramo Viuda de B. Guerrero, se vio sorprendido por la Guardia Civil del puesto de Miranda, la cual procedió a la detención del joven, ya que no acertó a justificar debidamente la procedencia del saco lleno de lana. Sometido a interrogatorio logró aclararse que la mercancía en cuestión fue recogida por el Urruchi en las inmediaciones de la "Boquera Club", abandonada por una señora como desperdicio de la confección de un colchón. Fue puesto en libertad una vez aclarados los hechos que al principio se presentaron por parte de Vicente un tanto confusos.

PASO PARA PEATONES

Hemos visto con agrado que se ha ultimado la colocación de los botones metálicos que en la calle de los Almacenes delimitan el paso para los peatones. Con ello se encuentran debidamente señalados los pasos en ese nudo de tráfico tan importante y no ocurrirá como antes, que la lluvia borraba las rayas pintadas sobre el asfalto.

ESPECTACULOS PUBLICOS

El mal tiempo—frío y lluvioso—ha contribuido a que los salones de cine, baile y Bolera se hayan visto muy concurridos. En el Salón Cine y Cine Avenida se proyectó la cinta "Pasaporte para un ángel"; en Apolo, "El pirata de Capri"; y en el Novedades, "Fandango". El Salón Imperio y la Sociedad "Danubio" abrieron sus puertas a la juventud bailarina y la Bolera estuvo muy animada en sus salones y pistas de bolos. La sesión de bailes que los días domingos se celebra en la plaza de España fué suspendida, con gran disgusto por la gente moza, debido a la lluvia. El Cine Hogar del Productor reposó en su pantalla la interesante película "Capitanes intrépidos", con el lleno de costumbre.

MEJORIA

Está muy mejorado el niño Francisco Rodríguez Vélez (hijo de nuestro estimado amigo señor Chávez, secretario del Sindicato Comarcial de esta ciudad), quien recientemente sufrió una operación de hernia en la Clínica "18 de Julio" de nuestra capital. Fue intervenido, con la pericia que le caracteriza, por el renombrado doctor Saint-Chirón.

Nos alegramos de la mejoría, deseando verle pronto totalmente restablecido.

ANUNCIOS OFICIALES

Servicio Militar de Construcciones

CONCURSO PARA LA ADJUDICACION DE LOS TRABAJOS DE PINTURA DEL NUEVO EDIFICIO DESTINADO A ACADEMIA DE INGENIEROS DEL EJERCITO, EN BURGOS

Por el presente se anuncia la celebración de concurso para la adjudicación de los indicados trabajos de pintura en el edificio señalado. Las proposiciones se admitirán en las oficinas de Secretaría de la Zona del Servicio Militar de Construcciones de Burgos, sitas en la planta baja del bloque núm. 8 de la nueva Barriada Militar, hasta las diecisiete horas del día 1 de junio próximo.

En dichas oficinas obran, a disposición de los concursantes, los pliegos de condiciones técnicas y legales que han de regir en el repetido concurso.

Burgos, 15 de mayo de 1954.—El Ingeniero-Jefe, LUIS AGUIRRE.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

NUEVOS AUMENTOS DE RENTAS

Por decreto de 9 de abril de 1954 se revisan los porcentajes del artículo 118 de la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos y, conforme al mismo, la renta de las viviendas construidas o habitadas por primera vez antes del 18 de julio de 1936, podrá ser incrementada con un 20 por 100, si el contrato de alquiler es anterior a 1.º de enero de 1915; con un 15 por 100, si el contrato de alquiler se hubiese otorgado entre 1.º de enero de 1915 y 17 de julio de 1936, y con un 10 por 100, si lo hubiere sido con posterioridad al 17 de julio de 1936. Esta elevación podrá ser exigida a partir del próximo 1.º de julio.

Asimismo la renta de los locales de negocio construidos u ocupados por primera vez antes del 18 de julio de 1936, podrá ser elevada un 20 por 100 a partir del próximo 1.º de octubre.

Quedan excluidas de estos aumentos las rentas que fueron elevadas por decreto de 6 de marzo de 1953, y se considera como renta base la que fijan los artículos 118 y 119 de la citada Ley de Arrendamientos Urbanos.

Para poder percibir estos aumentos es preciso notificar por escrito, con un mes de antelación, a los inquilinos y arrendatarios, a tenor del artículo 129 de la repetida Ley de Arrendamientos Urbanos.

La Cámara facilita a los propietarios interesados las cartas de notificación y ha establecido un servicio especial informativo para la aplicación de estos aumentos. En Miranda de Ebro, Aranda de Duero, Villarcayo y Briviesca, estas hojas y servicio informativo se prestará a través de las respectivas Delegaciones de la Cámara en dichas localidades.

Burgos, 15 de mayo de 1954.—El Secretario General, J. M. MARTIN LIEBANA.—V.º B.º: El Presidente, L. AGUIRRE.

Cualquiera de nuestros cuatro modelos de **CAMAS METALICAS** sólidas, elegantes, de latón niquelado y provistas de su correspondiente somier, completamente metálico, podrá usted adquirir, al igual que todos nuestros artículos, AL CONTADO Y A PLAZOS. Hónrenos con su visita. Verá el muestrario.

ESTABLECIMIENTOS QUILLET, S. A.

REPRESENTACIÓN: GENERAL MOLA, 14, 1.º (centro)

SECCION FINANCIERA

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14. MADRID

CAPITAL DESEMBOLOADO, PESETAS 354.375.000,00

RESERVAS 433.967.117,37

456 Dependencias en España y Marruecos

SUCURSAL DE BURGOS

ALMIRANTE BONIFAZ, 15

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO - LIBRETAS DE AHORRO

SUCURSALES EN LA PROVINCIA:

Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradoluengo, Roa de Duero, Villafranca y Villarcayo

Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el N.º 1.354

HABLAN LOS ALCALDES BURGALESES

En Sedano, todo o casi todo estaba por hacer

La labor realizada en los últimos años ha sido extraordinaria, con muy pocos medios

Don Calixto Fernández ha impulsado y dirigido todas las obras de mejora y tiene en proyecto otras

Continuando nuestra encuesta cerca de los alcaldes de nuestros pueblos y villas, hoy tratamos aquí las contestaciones de don Calixto Fernández Martínez, alcalde de Sedano, hechas a preguntas de nuestro corresponsal don Amando Peña.



Nos hemos entrevistado en su despacho con el señor alcalde de esta villa, don Calixto Fernández, persona afable, incansable en sus propositos y entendiendo siempre posible de superación toda obra realizada, que nos ha recibido con su cordialidad característica y ha tenido la bondad de contestar a las preguntas que le hemos formulado, con la rapidez y seguridad de quien conoce profundamente todos los problemas resueltos o planteados como propios, pues así ha considerado los del Municipio desde el mismo instante en que se hizo cargo de la Alcaldía.

—Digame, señor alcalde, limitando el balance a los últimos diez años, ¿puede decirnos las obras realizadas en ese Municipio y su valoración?

—Como en la mayor parte de los Municipios, los regimenes anteriores dejaron múltiples problemas pendientes, y en el nuestro la característica era la de que todo o casi todo estaba por hacer; por eso, la tarea en estos últimos diez años ha sido ardua y penosa, máxime tropezando con la carencia casi absoluta de medios económicos pues, como usted sabe, aunque el Estado actual subvenciona y estimula la mayor parte de las obras de carácter municipal, cierto también que el Municipio ha de aportar la mayor parte, y éste es nuestro sacrificio, y en él la dificultad de realizar cualquier obra de mejoramiento local.

—Durante estos diez años la labor desarrollada por la Alcaldía, siete de ellos corresponden a mi gestión, ha sido intensa, casi insuperable, si tenemos en cuenta la ya apuntada carencia absoluta de medios económicos. Estas realidades han sido posibles a la siempre leal y decidida colaboración de la Corporación y autoridades provinciales, entre las

que se destacaron siempre el gobernador civil y el presidente de la Diputación Provincial.

Se comenzó con la repoblación forestal de los montes de "Las Hazas" y "Las Pardas", primero con la utilización de la prestación personal, pero, aun así, tropezando con el problema económico y con la lentitud que ello imponía en la repoblación, se pasó a concertar esta repoblación con el Patrimonio Forestal del Estado, que lleva ya repobladas alrededor de las cien hectáreas y quedan aún otras tantas, en las que ya se han iniciado o están próximos a iniciarse los trabajos de repoblación. Los gastos realizados en estos trabajos por el Ayuntamiento han sido solamente en unas 15.000 pesetas, y los primeros pinos plantados miden ya seis metros de altura.

Se ha creado una escuela de párvulos, con mobiliario apropiado y moderno, que está rindiendo óptimo fruto en esta labor cultural. Su establecimiento supuso un gasto de unas 10.000 pesetas.

Se ha efectuado una magnífica traida de aguas para el abastecimiento domiciliario de agua potable con un tendido de red de conducción y distribución de tres mil metros y un coste aproximado de 550.000 pesetas.

Se ha creado una biblioteca pública municipal dependiente del Centro Provincial Coordinador de Bibliotecas y del Servicio Nacional de Lectura, dotada de 1.500 volúmenes y suscripción a varias revistas periódicas y mobiliario moderno y apropiado, y cuyo coste fué de 10.000 pesetas.

Se ha efectuado también el levantamiento de una segunda planta sobre el edificio de la antigua Casa Consistorial, para instalación adecuada, capaz y de acuerdo con las necesidades municipales, de oficinas y dependencias, y al propio tiempo vivienda para el secretario de la Corporación, con importe de 110.000 pesetas.

Se han construido dos puentes sobre el río Moradillo, con un importe de 10.000.

Se han repoblado también márgenes del río citado y se proyecta continuar esta labor con lo que se asegura un venturoso porvenir, ya que no sólo

se aumenta el patrimonio municipal, sino que se crea un fuente de riqueza que ni los más optimistas soñaron.

—¿Otras actividades importantes llevadas a cabo por el Ayuntamiento?

—Consiguió establecer en la localidad un centro de transformación que ha implicado la mejora de alumbrado y la posibilidad de contar con fuerza motriz para el establecimiento de cualquier industria. En este aspecto se ha reformado también y ampliado el alumbrado público, habiendo invertido en ello unas 5.000 pesetas.

—¿Han recibido ayudas?

—Indudablemente de no ser así, obra como la del abastecimiento de aguas hubiera sido imposible realizarla con nuestros propios medios.

—¿De quién?

—De la Dirección General de Regiones Devastadas, con un 50 por 100 del presupuesto del proyecto de abastecimiento de aguas; y de la Junta Técnica de la Obra Social del Movimiento, en la aportación de la dirección técnica y económica importante.

De la Excm. Diputación Provincial, siempre que se ha interesado, y en especial en la creación de la Biblioteca Pública Municipal, subvencionándola con el importe del mobiliario.

—¿Problemas pendientes?

—Principalmente los de saneamiento, con recogida de aguas pluviales y residuales; los de urbanización, evacuatorio público y la transformación en regadío de unas cien hectáreas de la zona de vega.

—Finalmente: ¿Está satisfecho de la colaboración de los vecinos en los planes y actividades municipales?

—Plenamente satisfecho en todo lo realizado hasta la fecha, pero no en cuanto a lo que no ha podido realizarse por falta de esta colaboración. Me refiero al proyecto de conversión en regadío de la zona de vega, en el que por no suscribir los propietarios de fincas en número bastante para completar el 80 por 100 de la superficie afectada, el acta preliminar hubiese de desistirse por el momento de llevarlo a cabo, y ello después de estar dispuesto en las condiciones más halagüeñas y con aportaciones importantes que la ofrecía en firme por la Delegación Provincial de Sindicatos. Esperamos que los propietarios vayan dándose cuenta del gran error cometido y de que estas dos cosas, repoblación forestal unida a una más intensa explotación ganadera, puesto que lo permiten los pastos disponibles y la transformación de la vega en regadío, son las únicas capaces de cambiar la fisonomía de estas tierras y elevar su nivel de vida.

El Mirandés continúa su descenso

Perdió en Garellano por 2-0 frente al Indauchu

En un partido, ya perdido de antemano, en el que el Mirandés se jugaba todo, sucumbió el pasado domingo ante un Indauchu pleno de juego por el tanteo de 2 a 0.

Durante la primera parte no se alteró el marcador, a pesar de la botica y el tesón puesto por los mirandeses en la contienda.

En la segunda parte y en un espacio de cinco minutos, Aguirre y Larraín baten al canchero mirandés, y aunque este equipo siguió batallando, no realizó nada efectivo, por falta de conjunto. Grijuela destacó por su pundonor y Núñez estuvo bien en la puerta, a pesar de los dos goles. Odriozola e Iborra, muy batalladores.

A las órdenes del vizcaíno Arana, quien no tuvo dificultades, los equipos se alinearon así:

MIRANDES: Núñez; Miguelito I. Izarra, Grijuela; Odriozola I. Rasines; Odriozola II, Cantabria, González, Escudero e Iborra.

INDAUCHU: Morales; Lecea, Valiño, Uria; Martín, Calvo; Larraín, Cárcamo, Aguirre, Artazcoz y Calabozo.

COMENTARIO DEPORTIVO

Un partido más que, como era de esperar, al perderse coloca al Mirandés en una situación bien definida en cuanto a su permanencia en Tercera División. Su descenso no hay quien lo pare, y solamente circunstancias graciosas u ocupación de puestos vacantes, pueden hacer que sigamos siendo de la categoría nacional. Es algo doloroso ocupar un puesto que no se ha ganado por méritos propios, pero también es doloroso jugar la próxima temporada con los chavales de los colegios; si las circunstancias indicadas se producen, no habrá que hacer ascos a una oportunidad así y adherirse a ella con decisión. Con decisión, claro es, de formar un equipo de once jugadores que jueguen, y claro es, de mirar la rampa tola como el campo de ellos. Y que salgan al campo a intentar ganar. Y que estén acostumbrados a conocer la

APOLO

"El pirata de Capri"

Se desarrolla esta cinta en la corte de María Carolina, reina de Nápoles, en tiempo de los Amalfi. Tiene como fondo las intrigas cortesanas y la revolución popular, dotado con profusión de escenas en las que los actores ponen a gala su dominio de la esgrima. Llega a entretejer, aunque peca de vieja, notándose el desgaste de la película. Bien Louis Hayward en su doble papel, así como Billee sin complicarse mucho la vida por Mikal Basummi y Mariella Lotti. Su director, Edgar Ulmer, tampoco ha realizado un gran labor.

EL CLUB MONTAÑERO

"DEOBREGA", AL JUBILEO DEL AÑO MARIANO

A fin de celebrar el jubileo del Año Mariano, el Club Montañero "Deobrega" se trasladó a la villa de Haro, en visita al templo mariano de Nuestra Señora de la Vega. La peregrinación, realizada a campo través, arribó felizmente, oyendo misa en la Basílica a las diez. Por la tarde se celebraron diversos cultos, presentando el altar de Nuestra Señora un magnífico aspecto en un derroche de iluminación. Finalizados éstos se regresó en el tren especial anunciado.

SEMANA DE LA JOVEN

Organizada por la Juventud Femenina de Acción Católica de la parroquia de San Nicolás se está celebrando en nuestra ciudad, al igual que en años anteriores, la Semana de la Joven, cuya misión es la de poner al alcance de la juventud femenina mirandesa la solución de problemas morales de gran actualidad. Las conferencias tienen lugar a las siete y media de la tarde, en el Cine Avenida, sirviendo a cargo del reverendo señor don José Ignacio M. de Mendivil.

Están invitadas a ellas todas las jóvenes de Miranda. Los temas a desarrollar en el día de hoy (martes) son: "El secreto de tu personalidad", por una misteriosa evangelista. El reverendo don José Ignacio M. de Mendivil disertará sobre "El pecado ambiguo de la libertad".

VA DE MIRANDA DE EBRO, EN SEPTIMA PAGINA

COMENTARIO

Por MACAULAY

el caso es tan público y notorio, que en aquel diminuto territorio, en que falta sitio y lugar para cualquier quehacer, existen, sin embargo, dos fábricas de tabaco de piedadura, del que únicamente usan los españoles.

Yo no sé si Su Majestad británica, con su intuición y sensibilidad femeninas, pudo abrirse de esta realidad, que sin duda habría llenado su corazón de amargura. Lo que sí puedo decir es que el paso de Su Majestad ha dejado una estela en el peñón de tristezas y preocupaciones. Las dimensiones del desierto político de sus promotores se aperciben desde aquí en todos sus aspectos.

Todo esto pude deducir de mi propia observación y de mi conversación con esos señores españoles o ingleses establecidos desde hace muchos años en aquel territorio. ¿Qué ha ganado Inglaterra y qué ha ganado con ello nuestro mundo occidental? Esto se preguntaban en España aquellos que hasta ayer se sentían amigos de la Gran Bretaña y que ya les va siendo muy difícil serlo.

Los ingleses tienen la mala propiedad de considerar al mundo tonto. Así parece por lo torpe e inocente de su propaganda que leemos estos días en la Prensa del mundo. No se aperciben que los tiempos pasan, que la civilización avanza y que el mundo repugna aquellos procedimientos en que un día se asentó su imperio.

Los "slogans" ingleses suelen ser aquí motivo de risa. Esa exaltación tarantescas de oponer a los derechos históricos y a la geografía la razón de la retención por la fuerza durante dos siglos y pico de la roca de Calpe, y aquella otra de que más tiempo que los musulmanes la habían sin duda retenido los musulmanes, provoca en este país la burla de propios y extraños. Desde los más remotos tiempos, que se pierden en la oscuridad de la historia, el peñón de Calpe forma parte de la geografía y de la vida española, y ni varios siglos de invasión árabe, ni la presencia por la fuerza de la guarnición británica, ni la conjura de Utrecht, otorgan títulos que nadie con buena fe pueda defender frente al sentir universal.

Existe un estado de conciencia en España que, aunque torpemente la propaganda inglesa y sus agentes en el exterior hayan querido desfigurar, acaba imponiéndose. Ella es la de la promesa hecha por el viejo Churchill al embajador español de devolución de la plaza de Gibraltar si España se mantenía neutral, si en momentos tan graves para la vida de la Gran Bretaña no era por

ella atacada. A las negativas que en los primeros momentos, por boca del exembajador inglés, pretendió hacerse, respondieron los protocolos españoles, que lo habían registrado, con los telegramas y comunicaciones cruzados y el testimonio del embajador español y de los testigos, sus invitados. La discusión había quedado así pendiente en el ambiente cuando en las "Memorias" del propio primer ministro inglés se publica la nota de Churchill al secretario de Asuntos Exteriores, en 26 de junio de 1940, que dice así: "Estoy convencido de que nada ganáramos con brindar a España la discusión del problema de Gibraltar al término de la guerra. Los españoles va supundrán que si ganamos, no sacarán nada de nosotros. Y si perdemos, no haría falta discusión alguna. No creo, pues, que una promesa verbal de esta índole le afecte a la decisión española". Pretendió la propaganda inglesa, fundar su en esta respuesta de Churchill al secretario de Asuntos Exteriores, fundamentar su pensamiento, contrario a las declaraciones españolas sobre las promesas que se le habían hecho, cuando en realidad demuestran todo lo contrario, pues acreditada que el 26 de junio de 1940 el secretario de Asuntos Exteriores había propuesto al primer ministro el hacer ese ofrecimiento a España, que si en 26 de junio no lo había sido rechazado por el presidente del Gobierno inglés, vino, sin embargo, a demostrar que existió el propósito y que justifica que más tarde, el 3 de octubre de 1941, en situación todavía más angustiosa, se decidiese a asegurar por todos los medios la buena voluntad española, ofreciéndole lo que el levantado carece no pensaba cumplir. La cosa está tan clara que a sí misma se alata, y a los derechos geográficos e históricos, que nunca caducan, se unen los de la palabra empeñada por una gran nación por boca de su primer ministro. La propaganda se vuelve, pues, contra el honor y el prestigio de la nación británica.

Otro de los mitos que Inglaterra esgrime es el de la población gibraltareña y del amor de esos súbditos de Su Majestad. Entre ellos se encuentran las familias de la guarnición allí establecida y el abarrotado conjunto de comerciantes como el calor de los pingües negocios del contrabando y amigos de la Gran Bretaña por cuanto esta situación de lucro y de explotación inmoral pudiera perdurar, pero que ya murmuran y se mueven afectados por la torpeza política de la regla visita. Me recordaban a este res-

pecto en la tranquila plaza de Algeciras lo paradójico de la conducta inglesa, que mientras con su propaganda defende la desdichada tesis de su presencia durante dos siglos y pico por la fuerza en el Peñón, patrocinada en el exterior y el Estado de Israel y expulsa de su territorio a los pueblos árabes nacidos y ubicados en aquel suelo desde hace muchos siglos. Gibraltar revuelve, evidentemente, todas las injusticias, los abusos y las arbitrariedades sobre las que Inglaterra ha venido asentando su poderío.

También tuve ocasión en mi viaje por las costas del Sur de entablar relación con las juventudes de la Falange, esa organización política nacida en la guerra aquí llamada Cruzada de Liberación española, tan poco conocida en Inglaterra, y que tiene a orgullo ser el blanco de los enemigos de España. Traté de ahondar en su pensamiento respecto a la visita de la Reina y a sus sentimientos sobre Gibraltar, y me admiró su pleno convencimiento de que constituía una lógica y natural aspiración que, tarde o temprano, habría de realizarse; pero que por no encerrar ya valor, estaban convencidos de que no merecía una guerra y que nada necesitaba sacrificarse y que le llegaría su hora. Que si en un principio creyeron que podía bastar la razón y la palabra empeñada por la Gran Bretaña para que por su propia conveniencia llevase a cabo la devolución y se ganase nuestra amistad, habían llegado a convencerse que era imposible que sin una revolución abandonasen los gobernantes ingleses varios siglos de Historia. No han de ser, sin duda, los hombres viejos —me dijeron—, con una política caduca fundada en malos artes, los que han de variar la política egoísta y avasalladora que viene caracterizada a la política inglesa; serán los hombres nuevos y sin viejos arrastres los que un día rectificarán esa política. Si en la infamia de Gibraltar y en otras pericias se basó el viejo poderío británico, sería tonto el pretender que se desmontase voluntariamente aquel sistema de servicios secretos, de torres masónicas y de intronización en la vida interna de los otros pueblos, que han ido creando esa ola de odio y de rencor en que vemos sumergirse el Imperio.

Al extrañarme de su correcta actitud durante el tiempo de la presencia de la Reina en su vecindad, me contestaron: "Se trata de una señora a la que sería descortés molestar, ya que ella personalmente no tiene la culpa del papel que se le hace represen-

tar. En los primeros momentos pensamos concentrarnos en número de medio millón en los montes que circundan el Peñón y bordean estas costas, para en ellos encender nuestros fuegos y al paso de la nave inglesa silbar nuestra repulsa; pero la calidad y respeto a tan alta dama, por odioso que sea el papel que represente, y la falta de resultados prácticos contuvo nuestros ímpetus y aconsejaron, sin duda, el que renunciáramos a este gesto de unidad y de voluntad de las nuevas generaciones, que el mundo hubiera apreciado, sin duda, en su valor." La senatez de mis interlocutores contrastaba con su evidente y alegre juventud.

Con el mundo militar también tomé contacto. Este no puede comprender la torpeza de una política que cambia la amistad y la posible asociación de un pueblo noble por el rencor y la hostilidad, cuando, por otra parte, el precio, a su juicio, carece absolutamente de valor. Preguntándeles en el Peñón, me respondieron: "¿Usad se cree que si eso tuviera verdadero valor militar contra nosotros íbamos a dejar que nuestros obreros perforasen la roca? Gibraltar es, por la naturaleza y designio de Dios, nuestro prisionero, y contra España sería la misma razón, nera del fuerte de la línea Maginot, del de Corregidor, de los de Singapur, de Bien Bien Fu y tantos otros que en el mundo han caído ante el empuje adversario."

Si el ambiente católico tocamos, se acusa la repulsa contra la nación apostata, cada día más viva. La presencia de pastores protestantes, tratando de desviar la conciencia de la población modesta, a la que pretenden comprar con regalos y dádivas, produce en este país una general y enérgica reacción. Nadie discute el derecho a que cada español o extranjero practique su propia fe; lo que no admite y rechaza, como una jerarquía eclesiástica me ha dicho, es que se pretenda hacer protestantes por una libra.

Yo ignora las razones que haya tenido el Gobierno inglés para desoir las peticiones españolas y decidir el viaje de Su Majestad; lo que sí puedo decir es que ha contribuido a ahondar las diferencias existentes con esta nación y ha unido a todos los españoles en una decisión firme de que Gibraltar no viva a costa de su cuerpo, que termine para siempre el contrabando y la especulación ruinosa que desde allí se extiende, con grave daño para su economía, y que el campo que lo circunda se vea para siempre libre del desahogo infamante de su soldadesca.

No lo dude nadie: los viejos sistemas son inoperantes ya frente a un pueblo despierto. Las nuevas generaciones están alertadas y tienen la virtud de saber esperar.

MACAULAY

(De "Arriba".)

ACTO FALANGISTA EN PUEBLA DE ALMORADIÉL

(Viene de primera página)

Entre los que me escucháis uno seréis viejos camaradas, recordando a aquel acto que ahora recordamos; otros se habrán incorporado a nuestro común hacer a lo largo del tiempo, unos y otros estáis aquí a proclamar con vuestra propia voz la Falange de Almoradiél y la de Toledo, al igual de la España toda, guardada la fe en aquellas que José Antonio la inculcaba y adaptadas a las circunstancias de cada momento sin teniendo lozanía de actualidad y vigor de vigencia.

Porque si es cierto que muchas de aquellas ilusiones, ambientes y aires se han convertido en realidad, aun a costa de sacrificios, pérdidas y dolores que enorgullecen a los falangistas y que siempre han de estar presentes en su memoria como estímulo a su deber y a su conducta, también es cierto que el entendimiento de los años y sus problemas, la acción ante la vida, la manera de que el sincero afán de justicia y grandeza patria que la Falange encierra, pese a todas las vicisitudes y errores individuales, sus detractores quitan aliento y que, al grito de guerra, siga en alto, gallardo e ímpe como bandera que anuncia el comienzo de una etapa indeleble en la historia de España, en la que cada día nos vamos más y en la que aun quisieramos es ya imposible olvidar ni abandonar.

Así, si recordemos mentalmente los grandes y trascendentes acontecimientos de España en los últimos años que la Falange tiene de existencia —período frenético y anárquico, guerras civiles y mundiales, etapas de destrucción nacional, obstáculos errores o exteriores, reconocimiento de la razón de España—, veremos que siempre ha estado con su deber y ha concurrido decididamente, unas veces con su ímpetu, otras con su disciplina y con su lealtad a paliar el daño, para contribuir al éxito.

Lo que es en esta provincia de Almería, ayer en la de Salamanca, mañana en otra cualquiera, en todas partes y en todas las circunstancias, en torno a la Falange Nacional o en torno a la que en plano inferior la representación de entusiasmo y de fe que prueba cómo ha calado la vida nacional y cómo en valores que quizás nosotros no valoramos debidamente ha ido un tono, un significado al movimiento, que sin ella sería

may diferente de lo que por fortuna es.

Un régimen político para arraigar y perdurar en un pueblo necesita de varios requisitos, sustantivos unos y otros de procedimiento o ejecución. Necesita estar en acuerdo y no ser incompatible con el alma de ese pueblo con los factores técnicos, geográficos, religiosos, culturales, económicos y sociales que a lo largo de los siglos han ido modelando su vida, su historia, su manera de ser, su personalidad.

Necesita también de una doctrina política y de un hombre que la implante, que la lleve a cabo y que sea como la encarnación y símbolo de ella. Ambos, hombre y doctrina, se complementan, se necesitan y forman el binomio perfecto del engranaje político de un Estado.

Pero, además, ese sistema político ha de recoger, para permanecer y perdurar, las palpitaciones de la vida presente, buscar soluciones a sus exigencias actuales, no quedarse al margen de las nuevas fuerzas que en ella adquieren conciencia del valor de su misión, sino que, por el contrario, ese sistema ha de dar a tales fuerzas cauce, norma, medida para que en lugar de ser riada destructora, sea

UN SISTEMA AUTÉNTICAMENTE NACIONAL

Es, en suma, pues el nuestro un sistema político auténticamente nacional en cuanto está de acuerdo con todas las características españolas, y a la vez, en cuanto sirve a España como comunidad, y esta eficacia y estos servicios lo tenéis bien presente en el mejoramiento de todos los aspectos de la vida nacional, en la industria, en la agricultura, en las obras públicas, en lo cultural, en el prestigio español ante el mundo, en una serie, en fin, de realizaciones que sólo en una mínima parte habrían bastado en tiempos pasados para llenar de elogios y de alabanzas a una obra de Gobierno y que son innegables, pese a la pasión y al odio que pueda cegar el reconocimiento de la verdad y de la justicia.

Todo ello constituye el secreto de la permanencia de nuestro régimen, permanencia que tanto sombra a los que lo creyeron solución de urgencia con el fin único de terminar con una situación anárquica de vileza y crimen, sin pararse a pensar lo que la justicia exigía hacer después que ese orden fuese restablecido, ni tampoco en la necesidad de suprimir las causas de esa anarquía.

Pero es también un régimen nuevo, en el que la restauración

energía que transforme y vivifique la comunidad social.

Por eso, y conforme a esas exigencias, el movimiento político español es católico, porque el catolicismo no sólo es dogma de fe y verdad, sino que está unido a toda la historia de España, a sus más trascendentes y universales hazañas creadoras de su personalidad inconfundible como colectividad internacional —reconquista, descubrimiento e incorporación de América a la civilización cristiana, contrarreforma, sentido antipaganos del renacimiento y, últimamente, nuestra Cruzada—; es social, porque ha tenido muy presente que el pueblo español, plebiscitariamente, ha aprobado la norma reguladora de la continuidad formal de aquel, ya que la sustantiva estaba arraigada en el corazón y en la mente de los españoles, norma de rango institucional y que en razón de los juramentos que impone es garantía de respeto a los principios doctrinales del Movimiento, contenidos en las leyes también de rango constitucional a que ese juramento hace referencia. Se observarán nuevos tramites, se andarán nuevos pasos, se dictarán los preceptos complementarios que sean necesarios; pero lo fundamental está ya hecho, el camino único a seguir, abierto, sin que a nadie sea lícito oponerse a él, so pena de caer en la herejía o en la delincuencia política.

Es preciso, pues, que los españoles nos identifiquemos bien con esta idea, hagamos a ella nuestro ánimo, la defendamos y propaguemos y que a las objeciones y dudas que puedan alegarse opongamos la firmeza de nuestra convicción en el valor legal de la norma y en el respeto que merece por su origen y su contenido.

¡Camaradas! He querido venir a Puebla de Almoradiél para demostraros mi afecto y camaradería, para recordar una visita inolvidable para el pueblo que la recibió y para los que, como yo, la hicieron; pero también para hacer patente las distintas circunstancias en que esas dos visitas, la de entonces y la de ahora, se han verificado. En aquella vinimos a combatir a un régimen, a demostrar sus injusticias, sus atropellos, sus fallos y equivocaciones. Vinimos a proclamar la necesidad de derribarlo para que España no desapareciera como nación, víctima de todos los separatismos y como centro de convivencia social, víctima de todos los odios llevados a las más feroces consecuencias. Vinimos exponiéndonos a todos los riesgos posibles, exposición que para muchos —José Antonio entre ellos— se hizo por

men del de elección; la primera República española, nacida en Alcañices; la segunda República, nacida realmente no de unas elecciones municipales sin fuerza legal para derribar la Monarquía, sino de la presión revolucionaria del pueblo en la calle y de la coacción material de un Comité Revolucionario al monarca para abandonar España, y tantos otros ejemplos que se podrían citar como pruebas de la equivocación que señalamos.

Por eso los que de buena fe o mala fe invocan el temor al mañana, como argumento que pone en tela de juicio la continuidad del régimen, deben tener presente que el pueblo español, plebiscitariamente, ha aprobado la norma reguladora de la continuidad formal de aquel, ya que la sustantiva estaba arraigada en el corazón y en la mente de los españoles, norma de rango institucional y que en razón de los juramentos que impone es garantía de respeto a los principios doctrinales del Movimiento, contenidos en las leyes también de rango constitucional a que ese juramento hace referencia. Se observarán nuevos tramites, se andarán nuevos pasos, se dictarán los preceptos complementarios que sean necesarios; pero lo fundamental está ya hecho, el camino único a seguir, abierto, sin que a nadie sea lícito oponerse a él, so pena de caer en la herejía o en la delincuencia política.

Es preciso, pues, que los españoles nos identifiquemos bien con esta idea, hagamos a ella nuestro ánimo, la defendamos y propaguemos y que a las objeciones y dudas que puedan alegarse opongamos la firmeza de nuestra convicción en el valor legal de la norma y en el respeto que merece por su origen y su contenido.

¡Camaradas! He querido venir a Puebla de Almoradiél para demostraros mi afecto y camaradería, para recordar una visita inolvidable para el pueblo que la recibió y para los que, como yo, la hicieron; pero también para hacer patente las distintas circunstancias en que esas dos visitas, la de entonces y la de ahora, se han verificado. En aquella vinimos a combatir a un régimen, a demostrar sus injusticias, sus atropellos, sus fallos y equivocaciones. Vinimos a proclamar la necesidad de derribarlo para que España no desapareciera como nación, víctima de todos los separatismos y como centro de convivencia social, víctima de todos los odios llevados a las más feroces consecuencias. Vinimos exponiéndonos a todos los riesgos posibles, exposición que para muchos —José Antonio entre ellos— se hizo por

EL CAUDILLO INAUGURO LAS NUEVAS INSTALACIONES DEL MUSEO ARQUEOLÓGICO Y la Exposición Nacional de Bellas Artes

(Viene de primera página)

El Caudillo inauguró las nuevas instalaciones del Museo Arqueológico y la Exposición Nacional de Bellas Artes. En la cuarta planta del edificio, el Caudillo inauguró las nuevas instalaciones del Museo Arqueológico, que se componen de una gran sala de exposiciones, una sala de conferencias y una sala de lecturas. El Caudillo inauguró también la Exposición Nacional de Bellas Artes, que se celebra en el Palacio de Velázquez. En la inauguración, el Caudillo pronunció un discurso en el que elogió el arte español y la cultura de España.

desgracia realidad. Vinimos, en fin, plenos de juventud y en alto la bandera de la Falange, tremolada por campos y ciudades, empinando sus velas en ella campesinos aquí, allí obreros, estudiantes aquí, allí funcionarios españoles, en fin, de toda clase, rango y condición, unidos por el común vínculo de la Patria, de la justicia y del trabajo y por la ambición única de la unidad, la grandeza y libertad españolas.

¡Y nada más, camaradas. Ahora, como entonces, contad conmigo para el servicio de la Patria y de la Falange.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Seguidamente el señor Fernández Cuesta y acompañantes se trasladaron a una bodega, en cuyo patio se celebró el día 22 de abril de 1934 un acto de propaganda, en el que pronunciaron discursos, además del Fundador de la Falange, Daimundo Fernández Cuesta, Julio Ruiz de Alda, Emilio Alvarón, José Sáinz, Higinio Sepúlveda y Antonio Molina, estos dos últimos asesinados por los marxistas antes del Alzamiento Nacional. Allí se descubrió una lápida conmemorativa de aquel acto, con la reproducción de una frase de José Antonio pronunciada en el discurso de 1934 en esta localidad. El sujeto provincial del Movimiento, señor González Ampudia, pronunció unas palabras para ofrecer la lápida al pueblo, a las que contestó, agradeciéndolo, el alcalde, don Tomás Madero. La cortinilla que cubría la lápida fue descubierta por el ministro secretario.

levantamiento de la Independencia, guerras civiles y exteriores del siglo XIX, etc. En las cuatro secciones de la sala séptima figuran colecciones de grabados que corresponden a la conquista de América, Covadonga, Casa de Austria, la Casa de Borbón y de la guerra de la independencia a la campaña de África. Entre sus piezas más notables destaca la "Batalla de Lepanto", realizado en Roma en 1572. Entre la nutrida bibliografía de las guerras de Marruecos, se ofrecen muchas obras de importancia, y entre ellas, el "Diario de una Bandera", del comandante don Francisco Franco, hoy Caudillo de España, con prólogo de Millán Astray.

Cerca de la una de la tarde, abandonó Su Excelencia el Jefe del Estado el Palacio de Bibliotecas y Museos para dirigirse al Parque del Retiro donde está instalada la Exposición Nacional de Bellas Artes.

A la puerta del Palacio el Caudillo fue despedido por las citadas personalidades. El público asistido en los alrededores se aclamó con entusiasmo que se prolongaron a lo largo del recorrido desde Recoltes al Palacio de Exposiciones del Retiro.—Cifra.

LA EXPOSICION DE BELLAS ARTES

Madrid, 17.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a la una menos cuarto ante el Pabellón de Velázquez, en el Parque del Retiro, para proceder a la solemne inauguración de la Exposición Nacional de Bellas Artes que patrocinan el Ministerio de Educación Nacional y la Dirección General de Bellas Artes.

Ante la fachada de dicho Pabellón formaba una Compañía del Batallón del Ministerio del Ejército, con bandera y banda de música, que rindió honores y a la que el Generalísimo pasó revista.

El Caudillo iba acompañado de su esposa y de los ministros y jefes de sus Casas Civiles y Militares y ayudantes de servicio.

Recibieron al Generalísimo el subsecretario de Educación Nacional, señor Royo Villanova, y el director general de Bellas Artes, señor Gallego Burin que entregaron a Su Excelencia el catálogo de la Exposición lujosamente encuadernado, mientras las esposas de los ministros ofrecían a doña Carmen Polo de Franco un bello ramo de flores.

Entre las personalidades invitadas se encontraban el Nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti; presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Ibáñez Martín; capitán general de la Primera Región, teniente general Martín Alonso; rector magnífico de la Universidad Central,

señor Lain Entralgo; teniente general Vigón y generales Aranguren, Torres Fontela, Méndez Vigo, Hierro y Ungría, y los miembros de la Junta organizadora de exposiciones.

La Exposición, situada en el Pabellón de Velázquez y en el Palacio de Cristal, consta de 556 obras, de las cuales son 327 oleos, 48 acuarelas, 40 grabados, cinco obras de arquitectura, 103 esculturas y el resto dibujos. También hay 43 obras dedicadas al pintor Angelada Camarasa, nacido en Barcelona en 1873 y a quien de esta forma se rinde homenaje a sus méritos.

Sus Excelencias recorrieron detenidamente las salas del Pabellón y la Exposición del Palacio de Cristal donde están expuestas las obras de arquitectura.

La visita al certamen duró una hora y cuarto. El numerosísimo público congregado en las inmediaciones de las dos instalaciones citadas tributó a Sus Excelencias, tanto a la llegada como a su marcha, un cariñoso recibimiento y entusiasta tributo de simpatía con vitores y aclamaciones.—Cifra.

OPORTORES!

Para las plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejores contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 600 plazas para Auxiliares Administrativos de Hacienda con 11.350 pesetas, incluidos los emolumentos fijos, 30 para ingreso en la Escuela de Radiotelegrafistas, Clases para Taquígrafos, Clases para Taquígrafos, Clases de Cultura General, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Gestores Administrativos, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalle de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precios, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

¡MADRE! No olvides que tu cultura es la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina te puede ayudar.

DEPORTES

Magnífico festival gimnástico deportivo del Colegio de La Salle

Ochocientos alumnos, perfectamente uniformados y adiestrados, actuaron el domingo en la Plaza de Toros



En Colegio de La Salle, que en la tarde, regentan los HH. de las órdenes de San Agustín y de San Jerónimo, se celebró el pasado domingo el festival anunciado, de carácter deportivo y gimnástico, en la Plaza de Toros de Los Vadiellos. En esta Plaza de Toros, que preside el arquitecto don Juan de los Rios, se celebró el festival, que comenzó a las cinco de la tarde, ante un numerosísimo público que llenaba por completo la plaza. Actuó como locutor y animador del festival el señor Martín Liébana y un magnífico servicio de altavoces de la Casa Battaner contribuyó al esplendor y orden del festival.

SE INICIA EL FESTIVAL

Dos simpáticos pequeños, ataviados con preciosos trajes regionales y representando al alcalde y a la alcaldesa, aparecieron en el ruedo para trasladarse a la tribuna especial, desde donde presidirían los actos.

PREGON DEL FESTIVAL

Dos jinetes daban escolta al pregonero mayor, José Antonio Ortiz, que dio lectura al pregon del festival dedicado al excelentísimo Ayuntamiento de Burgos por esta prestigiosa institución lasalliana.

UNAS MADRINAS PRECIOSAS

En berlina, muy bien adornada, hicieron su aparición las madrinas del festival; siete preciosas niñas de menos de seis años que, lujosa y artísticamente vestidas, pasaron a ocupar los lugares de honor en la presidencia de los "alcaldes".

BRILLANTE PRESENTACION DEL ALUMNADO

Ochocientos alumnos del Colegio, perfectamente uniformados con pantalón, camisa y calzados blancos, el escudo del Colegio en el pecho y una corpaia azul o roja, según el grupo al que pertenecieran, fueron saliendo al ruedo, en magnífico e interminable desfile, evolucionando brillantemente y ocupando distintos lugares asignados hasta formar una precisa e impresionante formación, en cuyo centro figuraban las banderas escoltadas por el grupo de preuniversitarios.

La Banda de la Academia de Ingenieros interpretó después el himno nacional, que fue escuchado en pie por todos los asistentes, mientras se izaba la bandera nacional, que había de presidir el festival.

EVOLUCIONES Y FIGURAS

Perfectamente instruidos, y en nerviosa carrera, a una orden del director técnico del festival, profesor de Educación Física, señor Merino, formaron de especial modo; a la voz de "arróllados", se pudo observar la exacta y preciosa inscripción: "El excelentísimo Ayuntamiento de Burgos", formada por los cuerpos de la totalidad de los alumnos.

Fueron entonados luego los himnos de los dos bandos, así como el del Colegio La Salle, compuesto por el maestro Beobide e instrumentado por el maestro Aramayona, con letra del laureado poeta burgalés señor Garrido y acompañado por la Banda de la Academia de Ingenieros.

JUEGOS INFANTILES

Grupos infantiles intervinieron en entretenidos y simpáticos juegos deportivos, tales como la carrera de relevos y la batalla de escudos.

Ayer se reunió la Directiva del Burgos

Bajo la presidencia del señor Alfaro se reunió ayer noche la Junta Directiva del Burgos Club de Fútbol. Fueron tratados diversos asuntos, entre los cuales destacan los de índole deportiva, fundamentalmente los relacionados con la formación del equipo para la próxima temporada de fútbol.

Debido a la lluvia se suspendió el pasado domingo los partidos que abrían el Torneo Juvenil, ya que teniendo en cuenta el partido a celebrar por la tarde el campo de Anduva no quedaría en buenas condiciones. Daremos cuenta a nuestros lectores de la iniciación de este interesante torneo.

GINNASIA DE MAYORES. TORRES HUMANAS

El grupo de mayores del Colegio realizó, a las órdenes del señor Merino, unos ejercicios de gimnasia educativa con artísticas evoluciones, que fueron muy aplaudidos.

A continuación se formaron cuatro torres humanas, difícil ejercicio en el que se forman torres de tres pisos, y que fue ejecutado venciendo el serio riesgo que presentaba para los alumnos que intervinieron.

EXHIBICION CICLISTA

Muy entretenido resultó el número dedicado a exhibición ciclista. Con gran dominio de la bicicleta, un grupo de alumnos que había ornamentado artísticamente sus máquinas evolucionó en el ruedo, celebrándose después una carrera de obstáculo, que fue ganada por el alumno Manrique, el más pequeño de los participantes.

DESFILE DE BICICLETAS

Seguidamente tuvo lugar uno de los números más vistosos del programa: El concurso de adornos y desfile de bicicletas.

Se llevó el premio establecido para este fin el alumno Santiago Iñelín, y los otros cuatro clasificados fueron Ramón Olano, Orestes Iñáñez, José María Orejón y Luis Martín Rubio.

El desfile lo abrió el alumno Santolalla montando una bicicleta de comienzos de siglo.

Gran corrida de toros

La nota más simpática del programa, que dio al acto el auténtico sentido de festival escolar, la constituyó una parodia de corrida de toros en la cual intervinieron los niños Ignacio Argemenda ("Nacho"), Máximo Rivaherrera ("Maximillo"), Jesús Manuel Bárcena ("Manolo"), como matadores, ayudados por otros simpáticos querubines del colegio ataviados con traje campeño. Hubo entrega de llave, paseillo, saludos y... hasta toro.

Fue acogido este número entre grandes muestras de simpatía. Se produjo una corrida, la intervención de un espontáneo, su detención por la "guardia civil" y hasta las muñecas intervinieron para el arrasco del morlaco.

GINNASIA DE LA SECCION DE MEDIANOS
Una nueva tabla de gimnasia educativa realizó el grupo de medianos, perfectamente adiestrados y dirigidos por el profesor señor Merino.

DANZAS REGIONALES
Siguió en el orden del programa la ejecución de dos típicas danzas burgalesas (San Juan y Rueda Chospona), realizadas por un numeroso grupo de alumnos.

EXHIBICION DE SALTO GIMNASTICO

El grupo de mayores del colegio realizó una exhibición de saltos con aparatos. Magnífico en todos los aspectos resultó este número que puso de manifiesto la preparación física de los alumnos del centro.

FINAL

Nuevamente formaron en el centro todos los alumnos participantes y tuvo lugar la proclamación del bando vencedor (encarnado con 102 puntos negativos, mientras que los azules sumaron 109).

El Alcalde de la ciudad hizo entrega del trofeo donado por el Excmo. Ayuntamiento al capitán del equipo vencedor después los himnos de Burgos y Nacional y así se dio por terminado este segundo magnífico festival gimnástico deportivo que el Colegio de La Salle ha dedicado este año al Excmo. Ayuntamiento.

Simpático y cordial homenaje de las Peñas burgalesas al alcalde de la ciudad

Le fué ofrecido el pasado domingo con entrega de una artística placa



El pasado domingo, a las dos y media, en el Restaurante Auto Estaciones, se celebró un banquete-homenaje ofrecido por las distintas peñas de la ciudad, al alcalde de la ciudad don Florentino Rafael Díaz Reig. La presidencia estaba integrada además del homenajado, por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho; presidente de la Peña Unión Artesana, señor Puche; de la Peña Recreativa Castellana, señor San Martín; de la Peña Cidiana, señor Suso; de la Guiltarrista, señor Calvo; vicepresidente de la Recreativa Burgalesa, señor Gutiérrez y presidente de la Rincón de Castilla, señor Alonso. El número de comensales se acercó a los ciento cincuenta.

Terminado el almuerzo, el señor Redondo, de la Peña Unión Artesana, como veterana dentro de las de su hermana y en nombre de las seis, dio lectura a unas cuartillas reseñando las circunstancias concurrentes en la personalidad del Alcalde de la ciudad, por el que se le ofrecía el homenaje. Después hizo uso de la palabra don José María Codon, que ostentaba la representación de la "Mesa de Burgos", de Madrid, quien en una brillante alocución impugnó del más acendrado burgalesismo, ofreció una panorámica perfecta y ajustada de la vida de estas instituciones y de la importancia singular que en el panorama ciudadano tienen y poseen. Contestó el Alcalde de la ciudad con palabras emocionadas, después que don Santiago Alonso García, presidente de la Peña Benjamín, le hizo entrega de la artística placa, obra de Maese Calvo, por medio de dos niñas de la Peña Guiltarrista, agradeció el homenaje de que era objeto ofreciéndose a todos y cada una de las Peñas tanto oficial como particularmente. Señaló el señor Díaz Reig la circunstancia feliz de que los domicilios sociales de las entidades residían precisamente en lugares impregnados del ambiente antiguo burgalés. En rápida exposición estudió las características propias de cada Peña y su importancia en la sociedad burgalesa.

Cerró el acto el excelentísimo señor Gobernador Civil con una magnífica y breve alocución, expresando en términos cordiales y afectuosos en torno a esas simpáticas agrupaciones. A continuación la Peña Guiltarrista interpretó el himno a Burgos, escuchado en pie por todos los asistentes. El señor Alcalde y el señor Gobernador firmaron, durante cerca de una hora sin interrupción, en las numerosas tarjetas de homenaje presentadas por la casi totalidad de los asistentes al acto.

El acto del excelentísimo señor Gobernador Civil con una magnífica y breve alocución, expresando en términos cordiales y afectuosos en torno a esas simpáticas agrupaciones.

A continuación la Peña Guiltarrista interpretó el himno a Burgos, escuchado en pie por todos los asistentes. El señor Alcalde y el señor Gobernador firmaron, durante cerca de una hora sin interrupción, en las numerosas tarjetas de homenaje presentadas por la casi totalidad de los asistentes al acto.

ALINEACIONES

Guecho: Ortiz, Santi, Ormazza, Arguiarroyo, Manolín, Smith; Ronda, Echevarría, Inchausti, Merodio y Saiz.
Burgos C. F.: Pestaña; Barrios, Zuluaga; Calvo, Madurga; Zay, Brígido, Herminio, Castillo y Hernando.

HOTEL-RESTAURANTE
CASTELLANO
Lain Calvo, 48 - BURGOS

El Burgos C. F. consigue traerse un punto de Bilbao

En Guetcho, campo del Guecho, se jugó el domingo pasado el encuentro Guecho-Burgos, que terminó con el resultado de empate a un tanto, conseguido el burgalés por Brígido, en el primer tiempo.

El Burgos jugó con más entusiasmo, coraje y decisión que en ninguna otra ocasión, llamada podido traer una victoria completa si la suerte le hubiese acompañado. Empezó el partido con dominio alterno, defendiéndose muy bien los dos equipos para pasar después el Burgos a dominar durante varios momentos a su contrario.

Se registra en este primer tiempo un gol favorable al Burgos conseguido por Brígido. En el segundo tiempo las características del partido son similares, si bien el Guecho se lanza denodadamente a buscar el empate, lo que consigue cuando sólo faltaban diez minutos para terminar el partido.

Se registra aquí una jugada peligrosa para el Guecho que el árbitro neutraliza. Salta Brígido y Herminio a una pelota y esta cerca de donde ellos se encuentran, dentro del área y muy cerca de la puerta; Herminio trata de pararla con el pecho (es un gol seguro) y el árbitro decreta mano.

LOS GOLES
Primer gol: Burgos C. F., a los 20 minutos del primer tiempo.

Burgos-PARIS EN BANDEJA. Once días. Y excursiones a Versalles y Fontainebleau. Viaje a forfait: 3.300 pesetas. Burgos-ROMA-NIZA-VENECIA-LOURDES Veinte días. Viaje a forfait: 6.000 pesetas. Es un recuento y una garantía con

VIAJES Internacional Expreso

Salidas de mayo a octubre procedentes de MADRID, dos autopullmans mensuales. La Delegación de Burgos de INTERNACIONAL EXPRESO tiene reservado un cupo de cinco plazas en estos deliciosos viajes, haciéndose las inscripciones con la antelación debida.



LITERATURA

Para jóvenes de 10 a 18 años
"CORAZON", por E. de Amicis.
"EL ULTIMO MOHICANO", por F. Cooper.
"AVENTURAS DE HUCK", por Mark Twain
En tres tomos encuadernados y con atrayentes sobrecubiertas a todo color.
A PLAZOS: 75 pesetas las tres obras (en plazos mensuales de 25 pesetas). AL CONTADO: 22 pesetas cada obra.

VOZ DEL LIBRO
VIA LAYETANA, 24 - BARCELONA

Para mayor comodidad suya
PÁSENO PEDIDO
adjuntando este anuncio recortado, después de tachar las condiciones que no le interesen. Sirva de detallar claramente su nombre, edad, profesión y domicilio particular y también el nombre y dirección de su empleo. Gracias.

El Miranda F. C., campeón de su grupo

Bate estrepitosamente al Riojaleño de Haro, por el tanteo de 7 a 0

Con el abultado tanteo de 7 a 0 sobre el Riojaleño, de Haro, el potente Miranda F. C. se proclama campeón del Grupo Rioja en la tercera categoría Regional de la Federación Guipuzcoana, clasificándose así para jugar la promoción de ascenso a segunda categoría regional. El Riojaleño no fue enemigo para el Miranda F. C. y pudo haber encajado una goleada más abultada todavía. A los 20 minutos del primer tiempo, Vital inaugura el marcador, elevándolo Bustamante a los 41 minutos y a los 43. El Estadio de Anduva, totalmente encharcado, no permite realizar buenas jugadas, con lo que el primer tiempo finaliza 3 a 0 a favor del Miranda F. C. A los 13 minutos de la segunda parte es Vital quien le pregunta por el balón que le pone otro gol a los 15 minutos y por si fuera poco el árbitro señor Bastillo castiga a los riojanos con un penal, a los 25 minutos de juego en la segunda parte. Lo lanza Bustamante fuera, ya que 5 a 0 es buen resultado. No opina así Vital, quien a los 30 minutos se anota el tercer gol personal y sexto de la serie. Fallando tres minutos para finalizar el partido Volumen, en un alarde de preciosismo, estilo "di Stéfano", recoge un balón que le pone su sello y lo envía a la red. Muy bonito este último gol que le costó a Volumen rodar por el suelo mientras el balón, impenetrable, seguía su trayectoria. Y con este resultado de 7 a 0, terminó este partido que proclama al Miranda F. C. campeón de su grupo.

A las órdenes de Bastillo, que no tuvo complicaciones con el silbato, el Miranda alineó a Félix; Morazo, Nebreda, Ezequiel; Ocio, Altrredo; Quintana, Vital, Volumen, Bustamante y Ortiz.

Debido a la lluvia se suspendió el pasado domingo los partidos que abrían el Torneo Juvenil, ya que teniendo en cuenta el partido a celebrar por la tarde el campo de Anduva no quedaría en buenas condiciones. Daremos cuenta a nuestros lectores de la iniciación de este interesante torneo.



MOTOCICLETA "VESPA"
PESETAS 16.500 EN FABRICA
Se suministra con o sin side car y con o sin remolque metálico para 100 kilogramos de carga útil
JOSE BARRIOS
Calle de Vitoria, 109. - Teléfono 1883
BURGOS

Morirán como chinchas
Tubos de urallita
Tubos centrifugados de cemento
Tubos de gres
Tubos de presión
Urakta
PUENTE CAREAGA
San Pedro y San Felices, 10
Teléfono 2148 - BURGOS
LABRADORES
Asegurar vuestra siega con LINO MARCA IGLESIAS, superior al SISAL en metraje y resistencia. Fardo SEIS OVILLOS 15/16 kilos. Pago 30 septiembre mediante letra aceptada.
Cordelería Iglesias
BILBAO
Para mayor comodidad suya
PÁSENO PEDIDO
adjuntando este anuncio recortado, después de tachar las condiciones que no le interesen. Sirva de detallar claramente su nombre, edad, profesión y domicilio particular y también el nombre y dirección de su empleo. Gracias.
VOZ DEL LIBRO
VIA LAYETANA, 24 - BARCELONA
y Vd. dormirá sin "molestias" aplicando oportunamente
ZZ
POLVO REFORZADO

